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PRAVILNA NEGA-VZDRŽEVANJE PARKETA
Lakirane talne obloge iz parketa so in ostajajo reprezentativna talna oblo-
ga v vsakem stanovanju. Odlikuje jih dolga življenska doba in odpornost 
proti obrabi. Vrhunski izdelki za zaščito parketa, dajejo vašemu parketu 
željeni svileni lesk, ohranjajo lepoto lesa ter varujejo pred umazanijo in 
obrabo. Lakirana tla so higienskanska in predvsem enostavna za čiščenje.
Upoštevati pa je treba: les je naravni material, na katerega vplivata temper-
atura in vlažnost prostora. Pravimo, da “les diha”, kar pomeni, da prihaja 
do medsebojnega materialnega in prostorsko-klimatskega učinkovanja. 
Pri relativno visoki vlažnosti okolja prevzamejo lesena tla vlago nase, 
kar poveča njihovo prostornino. Obratno pa v relativno suhem okolju 
les oddaja vlago, s tem se prostornina lesa zmanjša.Posledica tega je, da 
nastanejo v času ogrevanjav parketnih tleh manjše reže. Tega nikar ne 
ocenjujte negativno, temveč le kot dokaz za naravnost lesene talne ob-
loge. Včasu ogrevanjaposkrbite za dodatno vlaženje zraka, kar ne koristilo 
le vašemu parketu, temveč tudi dobremu počutju in zdravju stanovalcev 
(ob temperaturi 20 stopinj C naj bi bila relativna zračna vlaga okoli 
55 %). Če je le mogoče, začnite uporabljati prostore šele nekaj dni po 
koncu lakiranja parketa. Z rednim zračenjem in ogrevanjem dosežemo, 
da gre ostanek prostorske vlage v zunanje ozračje, ne da bi se bilo treba 
bati negativnih vplivov na lesena tla. Kljub temu pa se lahko v novograd-
njah pojavijo rahle deformacije lesa, ki pa potem, ko se gradbeni objekt 
posuši, spet izginejo. Ker se lakiranje parketa izvaja ročno in ne tako kot 
na primer pri pohištvu v lakirnih komorah, se manjšim nepravilnostim 
na da izogniti. Le-te z uporabo s časom izginejo. Upoštevajte: površinska 
obdelava parketa z lakiranjem ne more zagotoviti brezstične površine. 
Lakiranje zaščiti površino parketa pred obrabo in predvsem zagotovi 
enostavno in poceni vzdrževanje. Z nanosom tanke plasti laka parket 
zaščitimo - tako se torej les ne more navzeti umazanije. Ta plast pa je 
sčasoma zaradi obremenitev podvržena določeni obrabi. Lak razpraska-
jo delci prahu in umazanija na podplatih čevljev. Z rednim poliranjem 
lahko takšno  obrabo nekoliko omilimo.
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14 dni varovalnega obdobja
Sveže lakirana tla pustimo, da se sušijo 8-12 ur. Pred tem ne stopamo 
nanje. Prvih štirinajst dni parket uporabljamo zelo previdno. Pohištvo 
postavljamo previdno, ne smemo ga vleči. Preprog ne polagamo. Tal še 
ne smemo čistiti z vodo ali drugimi sredstvi za čiščenje.

Začetek vzdrževanja - čiščenja
Z vzdrževanjem lahko pričnemo šele po 2-3 tednih. Parket čistimo z 
omelom ali sesalcem za prah. Rahle sledi korakov ali prijeto umazanijo 
dstranimo z vlažno, dobro ožeto krpo. Nikakor ne smemo uporabljati 
jeklene volne ali jeklenih ostružkov. Poškodovali bi namreč lak, zaradi 
česar bi lahko vlaga in prah prodrla do parketa.

TALNO OGREVANJE
Pri pričetku ogrevanja je pomembno, da temperaturo vzdigujemo posto-
pno (za 5C/dan). Temperatura parketa med ogrevanjem NE SME PRESEČI 27 C !

Redno čiščenje
Prah in pesek se lahko s parketa odstranimo s sesalcem, 
vendar bodo vaša tla občasno potrebovala tudi močnejše 
čiščenje.BonaKemi je za te potrebe razvila BonaTech 
Parkett Cleaner. Izdelek je namenjen lasenim (parket) in 
laminatnim oblogam.

Kadar je potrebno očistimo tla z vlažno krpo in BonaT-
ech Parkett Cleaner-jem.Zmešamo 50 ml                 (5 
pokrovčkov) z desetimi liti vode za normalno dnevno 
čiščenje, vendar pevečajmo količino na 100 ml (deset 
pokrovčkov) za zelo umazana tla. Ne uporabimo preveč 
mokro krpo,kajti to bi utegnilo poškodovati lesena ali 
laminatna tla.

Vzdrževanje lakirane površine
Vprašanje uporabiti ali ne polirno sredstvo je odvisno 
od vsakega posameznika. Čeprav je vaš parket že dobro 
zaščiten z lakom pa dodaten sloj polirnega sredstva dodat-
no zaščiti vaš parket. Polirana površina ostaja bleščeča dlje 
časa. Tla postanjeo bolj odporna na madeže. Le ti se, če do 
njih pride, enostavno odstranijo z drgnjenjem površine. 

Moderna polirna sredstva kot sta BonaTech Fresh&up ali 
Lobadur V6 ne potrbujejo poliranja površine po nanosu 
poliša. Vsekakor pa so dve situaciji, ko poliranje pomaga: 
če želite še bolj sijočo površino, polirani lesk se ohrani dlje 
časa. 

Vzdrževanje oljane površine
Obnavljanje oljene talne obloge in vnovičen nanos olja 
sta odvisna od obremenjenosti tal. V manj obremenjenih 
prostorih (spalnicah) je dovolj, če talno oblogo znova 
oljimo enkrat na leto, pri bolj obremenjenih površinah 
(javne ustanove) pa je potrebno pogostejše obnavljanje, 
tudi štirikrat na leto.

Pred nanosom olja tla najprej dobro očistimo z vodo in 
ustreznim čistilnim sredstvom. Če so zelo umazana, upo-
rabimo polirni stroj. Čistimo s čim manj vode in tla takoj 
obrišemo s suho krpo. Ko se površina posuši, ročno ali 
strojno nanesemo olje. Boljše rezultate bomo dosegli, če 
bomo olje strojno vtirali v parket. Na površini ne sme biti 
odvečnega olja. Parket poliramo s suho krpo, ki ne pušča 
kosmičev. 


